
Aula 11 – Análise de viabilidade e avaliação econômica 

 

1. Suponha que a taxa de juros seja de 10%. Qual é o valor de um título com cupom que 
paga US$ 80 por ano, durante cada um dos próximos cinco anos, e que, ao fim do sexto 
ano, reembolsa o valor de US$ 1.000 pagos hoje? Repita o cálculo para uma taxa de 
juros de 15%. 
 
 
2. A Equação abaixo mostra o valor presente líquido de um investimento em uma 
fábrica de motores elétricos. Metade do investimento de US$ 10 milhões é paga no 
momento inicial e a segunda metade após um ano. Prevê-se que a fábrica terá prejuízos 
durante os dois primeiros anos de funcionamento. Se a taxa de desconto for de 4%, qual 
será o VPL? Esse investimento é um bom negócio? 
 

 
 
3. Suponha que você esteja planejando investir em vinhos finos. Cada caixa custa US$ 
100, e você sabe, por experiência, que o valor de uma caixa de garrafas de vinho 
mantido por um período de t anos é 100𝑡!/#. 
Uma centena de caixas de vinho encontra-se disponível para venda e a taxa de juros é de 
10%. 
a. Quantas caixas você deve adquirir, quanto tempo deve esperar para vendê-las e 
quanto dinheiro receberá no momento em que as vender? 
b. Suponha que, no momento da aquisição, alguém lhe ofereça imediatamente a quantia 
de US$ 130 por caixa. Será que você deveria aceitar essa oferta? 
c. De que forma suas respostas mudariam se a taxa de juros fosse de apenas 5%? 
 
  
4. Suponha que você possa comprar um Toyota Corolla novo por US$ 20.000 e vendê-
lo por US$ 12.000 seis anos mais tarde. Como alternativa, você pode arrendar o carro 
por US$ 300 por mês durante três anos e devolvê-lo ao final deles. Para simplificarmos, 
suponha que as prestações do arrendamento sejam anuais em vez de mensais — isto é, 
que perfaçam US$ 3.600 por ano para cada um dos três anos. 
a. Se a taxa de juros, r, for 4%, será melhor arrendar ou comprar o carro? 
b. O que será melhor se a taxa de juros for de 12%? 
c. A que taxa de juros seria indiferente para você comprar ou arrendar o carro? 
 
 
 
 
 
 
 
 


